

济南市人大常委会主任徐长玉谈优化发展环境：

进门都很难，群众咋办事？

本报记者 马云云

“要把发展环境作为济南最响亮的名片来培育”，24日，济南市优化发展环境领导小组召开第一次会议。济南市人大常委会主任、领导小组组长徐长玉表示，衡量发展环境是否优良，一方面要看项目、企业发展得好不好，还要看群众是否满意。他要求，行政审批制度改革、规范行政执法、机关效能建设等方面要有新突破。

把发展环境打造成济南最响亮名片

“先进城市之所以先进，表面上看是发展数字靠前，深层次原因上看，很重要的方面是思想观念和发展环境好，发展环境方面的问题不解决，机遇就会丧失，和先进地区的差距会越来越大”，徐长玉表示，今后五年，济南要在全省率先建成更高水平的小康社会，要实现这一目标，必须加大招商引资项目，要有良好的发展环境，而济南在这方面还存在一定问题，他一一把问题摆上桌面：“审批事项多、周期长、办事效

率不高、推诿扯皮这些都可能造成项目投资落地难。有些项目落地以后，我们的服务也跟不上，不为企业的发展、项目建设提供热情周到的服务。”

为此，他要求，要把发展环境作为济南最响亮的名片来培育，把政府效能作为最大的发展优势来打造，从重审批轻监督的传统做法中解放出来，从重收费轻服务的管理模式中解放出来，从重局部轻全局的本位意识中解放出来。但“这不是

喊喊口号、开开会就完了”，徐长玉强调，作风、效能最终都要落实到发展上来，要树立抓发展环境就是抓生产力、抓项目、抓发展的意识，“优化发展环境的根本目的是要让外来投资项目和本地投资项目落地快、投产快、成长快、发展快。”他对与会五个工作组的相关负责人说，大家要牢记这个目的，把握“跟着建设项目建设走，围绕着建设项目建设干”这个基本思路，“如果离开这个，一切都是空谈。”

大门都不容易进，群众咋办事？

优化发展环境领导小组下设行政审批制度改革、规范行政执法行为、机关作风效能建设、监督检查、考核奖惩五个工作组，徐长玉对各小组工作均做出部署。他表示，目前济南审批环节多、效率低仍然是群众反映多的问题，在推进行政审批制度改革上要有新突破。他转头对与会的行政审批服务中心负责人强调，削减审批事项不能停留在思维定势上，对不符合政企分开、政事分开、政府与中介组织分开的，通过市场机制可以解决的事项，通过监管可以达到管理目的的事项，以及涉及多部门、多环节等问题要坚决清

理。规范行政审批管理，创新审批方式，力争行政审批环节最少、效率最高、服务最优，这样才能争取发展时间和速度。

在规范行政执法工作上，他要求，要重点解决一些执法部门存在的不作为、慢作为、乱作为、吃拿卡要等行为。全面清理规范性文件，对不适应新形势的法规文件进行废止，对不适应形势任务的条款进行修订完善，对新出现的制度缺失和无章可循的问题及时建立新的制度。本着有利于企业发展、投资引进和项目落地的原则，清理行政收费项目。规范执法行为，切实

解决乱收费、乱罚款、乱摊牌、乱检查等问题。

机关作风效能要努力杜绝推诿扯皮刁难情况，解决‘门难进、脸难看、事难办’的问题，争创群众满意的好部门、好单位。”徐长玉说，优化发展环境，一方面要看企业发展得好不好，同时还要看怎么让人民群众满意。讲到这里，他举例说，现在老百姓到龙奥大厦办事，连进大门都不容易，“来部门办事，还要登记，要问‘哪个地方来的、办什么事？’到你这办事还用得着这样吗？这样怎么让群众办事？一些群众有意见。”

问责制要“真问真责”，兑现奖惩

“落实问责制，要真问真责！”徐长玉要求，要严格监督检查，对损害经济发展环境的问题，及时进行调查并严肃处理。调整完善全市科学发展综合考核指标体系和具体办法，考核结果与兑现奖惩、评先树优挂钩，对重点部门要加

强经常性的重点考核，“对群众反映强烈的突出问题进行专项检查或者重点处理，对重点项目重点工作进行跟进督察。”落实问责制，要真问真责，“特别是对经济发展环境问题、对项目落地、经济发展造成障碍的有关部门单位、人员要

及时进行问责，如果里面有腐败等现象，要严肃处理。”

提到考核奖惩时，他特别提到，与项目审批相关的部门，如发改、规划、土地、建委、环保等部门要加大重点考核力度，“如果奖惩不兑现，再好的考核也是白搭。”

○头条链接

当事人违纪，领导将被问责

本报3月25日讯(记者 马云云) 24日，济南市纪委副书记、监察局局长、监督检查工作小组副组长兼办公室主任覃俊文表示，济南市将出台损害发展环境责任追究办法，严肃查处影响和破坏发展环境典型案件。除查处违法违纪当事人外，对部门和单位领导也要问责。覃俊文表示，近期将督促12345抓紧协调有关方

面，做好热线立法工作，确保群众反映问题能得到及时解决。制定济南市损害发展环境责任追究办法。

此外将创新监督检查方式方法，坚持明察与暗访、自查与现场检查、全面检查与重点抽查相结合等多种方式查找问题。除查处违法违纪当事人外，对部门和单位领导也要问责。

济南将起草行政执法行为规范

本报3月25日讯(记者 马云云) 执法人员执法将有法可依。24日，在济南市优化发展环境领导小组召开第一次会议上，济南市政府法制办主任、规范行政执法行为工作组副组长兼办公室主任张传堂透露，近期将着手研究起草《济南市行政执法行为规范》。

张传堂表示，法制办将

梳理规范行政执法依据，根据实际情况及时对执法依据进行调整，对行政事业性收费结合实际确定标准，以期减免和降低部分涉企收费。

近期将着手研究起草济南市行政执法行为规范，将在起草过程中，探讨更加人性化的执法方式，使执法过程变为普法过程。



小清河五一将新增两游船

25日，记者获悉，小清河的游船队伍将再新增2艘，包括一艘游轮一艘槽舫。目前，核定载客120人的新游轮已经在小清河码头进行装修(如图)，“五一”期间，这两艘游船将正式亮相。 本报记者 周青先 赵丽 摄影报道

早春时节，万物萌动，本报创刊九年的时尚经济类专刊《都市消费》将于3月30日(下周五)迎来华丽变身。改版后的《都市消费》采用粉色新闻纸印刷，以“悦消费，享生活”为口号，从内容到风格都焕然一新，时尚感更浓郁，资讯量更丰富，服务性更贴近，带给您与众不同的悦读体验。

《都市消费》，与你一起品味城市之美、生活之美.....



《都市消费》
齐鲁晚报

粉蝶变色